<u>ВНИМАНИЮ</u> <u>РОДИТЕЛЕЙ!</u>

В связи с ежегодными фактами гибели детей в летний период в результате падения из окон, утопления, дорожнотранспортных происшествий, пожаров

Родители должны быть особенно бдительны и применять следующие **МЕРЫ ПРЕДОСТОРОЖНОСТИ:**

- не оставляйте ребенка без присмотра, особенно вблизи открытых окон, проезжей части, водоемов;
- разъясняйте детям об опасности выпадения из окон, правила поведения на дороге, пожарной безопасности, правила безопасного поведения на водоемах;
- объясните ребенку все, что происходит вокруг, комментируйте, почему нужно поступать так, а не иначе;
- > организуйте досуг своих детей.

Законными представителями ребенка при осуществлении им своих прав являются родители или лица, их заменяющие. Обязанности по воспитанию детей родители и лица, их заменяющие, несут до совершеннолетия ребёнка.

В соответствии с частью 2 статьи 38 Конституции РФ забота о детях, их воспитании - равное право и обязанность обоих родителей.

Согласно части 1 статьи 63 Семейного кодекса Российской Федерации родители несут ответственность за воспитание и развитие своих детей. Они обязаны заботиться об их здоровье, физическом, психическом, духовном и нравственном развитии.



Составитель Гостищева Надежда Николаевна

БЕЗОПАСНОСТЬ ДЕТСТВА

(Памятка родителям об ответственности за воспитание детей)



Самое ценное, что у нас есть – жизнь. Жизнь и здоровье детей это особая ценность никто не имеет право посягать на нее.

«Всегда поступайте так, чтобы ваши дети достаточно уважали вас, но не боялись. Не навязывайте им тех добродетелей, которыми не обладаете сами. Ведь дети наблюдают за нами и делают выводы» (А. Моруа).



Один из видов преступлений - это насилие над детьми. Факты дурного обращения, произвола, изнасилования с тяжелыми физическими и психологическими травмами почти ежедневно присутствуют в СМИ.

Важно объяснить ребенку, чтобы он:



- никогда не принимал деньги, сладости, подарки и ни в коем случае не соблазнялся на прогулки в чужом автомобиле;
- избегал изолированных мест, пустых стадионов или безлюдных парков, кратчайших, но опасных путей, темных улиц;
- не пускал никого в дом, когда один.

Советы родителям:

- доверяйте ребенку, это позволит ему стать откровенным с вами;
- соответствующее воспитание должно научить распознавать риск и опасности, не угрожая вере в будущее;
- выбор няни, репетитора или тренера, должен производиться с максимальной скрупулёзностью: следует поинтересоваться профессионализмом и серьёзностью человека, которому собираетесь доверить своего ребенка;
- если вам стало известно о грубом обращении с детьми ваш моральный и общественный долг сообщить об этом компетентным органам, властям;

помните, вечернее и ночное время не время для прогулок детей и подростков без сопровождения взрослых!

ОШИБКИ, КОТОРЫЕ допускают дети:

Не задумываясь о последствиях, открывают дверь, и даже если кто-то стоит на площадке, спокойно идут навстречу незнакомцам.

Покидая квартиру, часто оставляют её открытой, предполагая быстро вернуться.

Беззаботно выбрасывают мусор или забирают почту, когда у них за спиной кто-то появился.

Садятся в лифт с незнакомыми людьми.

ЭТО ЛИШЬ НЕБОЛЬШОЙ ПЕРЕЧЕНЬ ОШИБОК, КОТОРЫЕ ДОПУСКАЮТ НАШИ ДЕТИ.

Соблюдая стратегию безопасности, ваш ребенок сможет принять наиболее правильное решение в критической ситуации, а возможно, после анализа собственных действий избежит ненужного конфликта.

ЧТОБЫ УМЕНЬШИТЬ РИСК, НЕОБХОДИМО ОБУЧИТЬ ДЕТЕЙ ВНИМАТЕЛЬНОСТИ, ОСТОРОЖНОСТИ, СПОСОБАМ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯ ОПАСНЫХ СИТУАЦИЙ, С КОТОРЫМИ ОНИ МОГУТ В ЛЮБОЙ ДЕНЬ СТОЛКНУТЬСЯ ДОМА ИЛИ НА УЛИЦЕ.



ДЕТСКАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ ДОЛЖНАБЫТЬ СИСТЕМНОЙ

РЕБЕНКА МОЖНО И НУЖНО НА ПРАКТИКЕ ОБУЧИТЬ:

- предвидеть опасность •
- по возможности избегать её
 - при необходимости решительно действовать •

